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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Aumento da literacia informática dos jovens e prevenção do vício pela Internet 

Com o desenvolvimento das tecnologias de comunicação e da informação, a 

sociedade está a entrar rapidamente na era da informação, e a generalização da 

Internet tem aumentado significativamente, estando cada vez mais ligada à vida 

quotidiana das pessoas. De acordo com o “Relatório sobre as Tendências de 

Utilização da Internet pelos Residentes de Macau 2024”, a taxa de acesso à Internet 

dos residentes de Macau atingiu 93 por cento, bastante superior à média mundial, e 

as actividades sociais, de aprendizagem, de compras e de entretenimento através da 

Internet passaram a ser uma normalidade dos residentes. 

Não se pode negar que a generalização da Internet trouxe grandes facilidades à 

vida e ao trabalho das pessoas, no entanto, existem muitos riscos potenciais, 

especialmente para os jovens, que são mais vulneráveis a influências negativas. 

Segundo os dados do inquérito, em relação ao acesso à Internet em Macau, a sua 

tendência é este iniciar-se em idades cada vez mais jovens; e a taxa da sua utilização 

por parte dos menores é de 91 por cento, sendo os telemóveis os principais 

dispositivos de acesso. É de notar que a capacidade de tratamento de informações 

dos menores ainda não está madura, dificilmente conseguem identificar a veracidade 

da alta quantidade de informações da Internet, onde as informações nocivas podem 

provocar desvios no seu processo de socialização, o que não favorece a formação de 

convicções filosóficas e valores correctos. Para além disso, a consciência de 

autoprotecção e a capacidade de gestão dos menores são relativamente fracas, o que 

facilmente origina dependência excessiva da Internet, burla informática, etc., 
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prejudicando não só a sua saúde física e mental, mas também os seus direitos e 

interesses pessoais. Pelo exposto, a educação dos jovens sobre a literacia informática 

não pode ser ignorada, e o Governo deve reforçá-la de acordo com a realidade. 

Face ao exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Para reduzir o impacto dos telemóveis nos estudos e na saúde dos alunos, 

alguns governos dos países europeus e dos Estados Unidos da América apoiam a 

proibição total do uso de telemóveis pelos alunos nas escolas, o que contribui para 

elevar a eficiência de aprendizagem dos alunos e reduzir o risco do vício pela Internet. 

Actualmente, é cada vez mais comum o uso de telemóveis por jovens estudantes de 

Macau, e a tendência é o uso iniciar-se em idades cada vez mais jovens. O Governo 

deve incentivar as escolas primárias e secundárias a implementarem a “injunção de 

Smartphone”, com vista a reduzir o tempo de utilização dos telemóveis por parte dos 

alunos, prevenir a falta ou perda de concentração e o vício da Internet decorrentes do 

excessivo acesso à mesma. Vai fazê-lo? 

2. As escolas são locais importantes para educar e orientar o crescimento 

saudável dos alunos jovens, por isso, é necessário, através de uma educação 

científica e sistemática, fazer com que os alunos conheçam correctamente a Internet 

e criem hábitos de utilização racional da mesma. Recentemente, o Governo afirmou 

que, para elevar a literacia informática dos alunos, estava a desenvolver os trabalhos 

de revisão do “Quadro da organização curricular”, das “exigências das competências 

académicas básicas” das respectivas disciplinas e das “orientações curriculares”. Qual 

é o andamento dos trabalhos de revisão? O Governo deve incentivar as escolas a 

realizarem, periodicamente, testes e inquéritos sobre a literacia informática dos alunos, 
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avaliando e revendo, de forma contínua, os resultados curriculares. Vai fazê-lo? 

3. A “Política de Juventude de Macau (2021-2030)” define como principais 

medidas “cultivar nos jovens a literacia digital e a capacidade de distinguirem, 

correctamente, as informações na Internet; orientá-los para uma utilização 

responsável da Internet e criar uma cultura positiva em relação à mesma”. O Governo 

deve adoptar medidas de apoio – técnicas, por exemplo, disponibilizar ferramentas 

amigas dos jovens para a segurança cibernética, navegadores seguros, etc.; 

disponibilizar técnicas para filtrar informações nocivas, fraudulentas, etc. e reforçar a 

fiscalização, para combater os utilizadores e conteúdos nocivos, em prol da criação 

de um ambiente de Internet seguro e saudável? 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


